

(二)在美國聯賽以地方自籌而成立之，其方式是由下往上；反觀國內是由上

往下，由政府補助經費來鼓勵民眾參加。而所謂孵蛋難，養雞更難。各業務單位均了解純靠本身之力量推動各項活動，並不經濟，必須結合各界力量，利用不同管道推展活動，如此才能廣獲民眾之迴響。

六、場地設施方面

有關場地設施方面，目前在國內除了公立大專院校體育館較能符合標準外，私立學校或中、小學尚無體育館者或現有體育館未達比賽標準者仍佔大多數。因此往往賽程無法完全按主客隊順序排於各校比賽，若是安排於室外球場比賽，則往往因雨延賽而導致賽程之更動與混亂。所以，目前更應積極建設體育場、館與設施，來符合未來之需求。

第五節 結語

122

運動競賽是提昇運動技術水準之最佳途徑之一，一個健全的運動競賽制度才是保障公平競爭的原則之一。未來國內將努力爭取申辦國際賽會，各單項運動協會也將爭辦國際運動邀請賽。除了各項硬體設備的補強之外，良好健全的運動競賽制度也將是決定申辦比賽的絕對條件。

要使運動競賽制度落實最重要的莫過於健全其行政組織。因此，在運動比賽制度中，須採用最公平、最新穎的比賽制度。在運動聯賽制度方面，各聯賽聯盟需有召集人，分區亦有負責人，選擇具有觀眾欣賞和具有收費潛能的項目。在運動季節方面，把握季節的運動項目，季節開始方可比賽，季節以外不得有其它比賽活動，以確立各項目之運動季節性。在運動會方面，集中心力於亞運會及奧運會的競賽項目，讓我們的運動競賽成為參加東亞運、亞運、奧運整軍經武，操練試兵的預備性賽會關係，才有助於我們在國際賽爭光揚威。

其次，對於競賽規程需朝公平、公正、公開化努力。大會工作人員均需以公正無私的道德意識保持中立，而選手本身也應以運動精神、運動本質為前題。這也就是說，良好之運動競賽制度除了具備比賽性質的合理性之外，參與比賽之眾人若能拋開己利，將整個運動競賽帶至生動、精彩，進而提升運動競賽正面的、積極的影響，相信運動競賽制度會更為良好。